

既有公益课堂 也有文体用品

“快乐操场”送“附加”内容

■专题撰稿 艾禾

“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心于2012年起向全国推广的一项品牌公益活动,已为全国3500余所学校送去急需的体育器材。近年来,各省市体彩在开展“快乐操场”活动的同时,还加入很多“附加”内容,除了体育器材外,还给学校师生送去体育教学、书籍等,进一步丰富“操场”的内容。

金华:启动“金彩”公益课堂



苏孟小学足球队

5月27日,“金彩”公益课堂启动仪式暨“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式在浙江省金华市苏孟乡中心小学举行。

以持续改善学校体育运动条件为出发点的“公益体彩 快乐操场”活动结缘金华足球传统学校——苏孟乡中心小学,为孩子们送去移动足球门和体育器材。

仪式上,金华市体育局副局长致辞,祝福孩子们享受“金彩”公益课堂和“快乐操场”带来的健康和快乐,在爱心的呵护下茁壮成长,并宣布“金彩”公益课堂正式启动。在全体师生的热烈掌声中,朱慧刚将“公益体彩 快乐操场”结对学校铜牌交到苏孟小学校长手中,在场的领导和嘉宾一同揭开移动足球门红布,将本次活动推向高潮。

随后,领导和嘉宾来到孩子们中间,向他们赠送足球等体育器材。苏孟小学足球队的队员们为表示感谢,现场表演了花式颠球。此时,苏孟小学的操场上已经成了一片欢乐的海洋。

金华体彩积极拓展“快乐操

场”建设的内涵与外延,将关爱青少年健康,支持青少年体育事业的发展落到实处,携手金华青少年体育俱乐部,联合金华市华越足球俱乐部、金华市炜达体育培训有限公司、金华市国羽羽毛球馆、金华市舞彤艺术培训有限公司等四家体育运动艺术培训机构,开展“金彩”公益课堂活动。

通过该项活动发挥体育教育的功能,让家境贫寒的青少年得到体育文化的熏陶,培养他们参与体育锻炼的习惯,助推青少年熟练掌握两项体育技能,使他们健康快乐地成长。同时,金华体彩号召更多体育人参与体育公益活动,用点滴公益,点亮每个人的正能量之光。

仪式上,相关领导向华越足球俱乐部等四家机构的负责人授“金彩”公益课堂铜牌,感谢他们为体育公益事业作出的努力和贡献。

捐赠仪式结束后,进入温馨的“体彩微心愿”环节,苏孟小学孩子们将小愿望贴满了心愿墙。主持人随机从墙上抽取小

愿,由金华体彩中心的叔叔阿姨们现场帮助实现。

“真希望拥有一双新的足球鞋,我脚上的这双鞋底都磨平了。”这是六年级学生陈鹏远的心愿,当主持人读出他的心愿时,陈同学开心地跳了起来。

“我想成为像布冯那样的世界级门将,如果有一双属于自己的守门员手套那该有多好!”幸运的戴浩宇同学的小心愿现场奔现。

足球鞋、跑步鞋、守门员手套等小礼物一一送到孩子们的手中,朱慧刚勉励他们要从小树立“爱运动,强体魄”的观念,快乐学习,健康成长。

长期以来,金华体彩持续为金华市体育事业提供充足的后方支持,仅2020年就筹集公益金3.8亿元。近年来,金华体彩还立足本职,融入体育,开展了责任彩票和公益品牌建设,创新开展了“体彩公益课堂”“快乐操场”等主题公益活动,努力为实现广大青少年的“体育梦、健康梦”而不断努力。

宁波:送出价值6万元体育器材

5月26日,浙江省宁波市奉化区文广旅体局联合宁波维克波体育用品有限公司负责人,先后来到锦屏街道、奉化育才学校、松岙小学等学校,开展“公益体彩 快乐操场”进校园公益活动。

每到一处,奉化区文广旅体局负责人都向学生们了解学习生

活情况,勉励他们锻炼身体,好好学习,用优异的成绩回报祖国、回报社会。据统计,此次活动送出的部分运动器材由宁波体彩赞助,包括足球、篮球、羽毛球拍等,价值共计6万余元。

此次活动的举行,向基础条件比较薄弱的边远地区、民工子

弟学校捐赠一批孩子们比较喜欢的体育用品,满足学生平时健身活动的需求,助力体教融合,关爱少年儿童健康成长。同时,通过本次体育公益进校园活动的举办,倡导更多的社会公益力量赋予基层学校更多的精神和物质关怀。

吕梁:“快乐操场”走进革命老区

5月31日至6月1日,山西省吕梁市体彩中心的工作人员和体彩代销者一行15人,联合市体育局、兴县志愿者协会,怀着对革命老区孩子们的关爱之心,走进兴县圪塔上乡中心学校和方山县大武镇店坪村寄宿制小学校,开展“公益体彩 快乐操场”爱心捐赠活动,给两所学校的孩子们送去足球、篮球、书包、文具盒、跳绳、毽子等价值5000元的体育学习生活用品。

捐赠活动上,两所学校的负责人对山西体彩人的爱心捐助表达了感谢之情,感谢体彩志愿者为孩子们送来的体育学习和

生活用品。吕梁市体彩中心负责人刘亚军接受了学校赠送的“帮困献爱心 助学见真情”“真情助学弘美德 无私奉献映丹青”的锦旗和“体育彩票利国利民 关爱儿童助力成长”的牌匾。

活动现场,孩子们有的拿起篮球、足球、跳绳等体育用品玩耍嬉戏,有的拿起书包、文具盒等学习用品,爱不释手,脸上露出灿烂的笑容,有的孩子们还自编自导自演,为体彩志愿者们送上了文艺表演和体育舞蹈。

捐赠仪式后,刘亚军鼓励孩子们要自立自强,好好学习,积极向上,争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。

渭南:关爱农村留守儿童

留守儿童问题是我国经济转轨、社会转型过程中不可避免并将一定时期内存在的社会问题。据全国妇联统计,全国留守儿童总数约为5800万,陕西省农村留守儿童数约130万人,占义务教育阶段学生的11.8%。由于与父母长期分离,这些儿童在生活、教育、安全、亲情等方面面临一系列困难和问题。

6月1日,陕西省渭南市体彩管理站的全体员工来到临渭区官道镇思远学校,为孩子们送去“公益体彩 快乐操场”的文体用品。

活动现场,渭南体彩为学校送去600名留守儿童送去床品三

件套、篮球、足球、羽毛球、画笔等文体用品。捐赠仪式开始前,在学校领导的陪同下,渭南市体彩管理站一行还参观了思远学校的教室、操场、宿舍、厨房及活动室等场所,了解孩子们的生活以及学校的基本情况。

捐赠仪式上,少先队员为在场的体彩工作人员佩戴红领巾,校长王峰对渭南市体彩管理站的到来表示了热烈的欢迎和衷心的感谢,并对留守儿童们表达了期许。他希望留守儿童能理解父母、感恩社会,积极乐观、克服困难、迎接挑战,努力争做新时代好少年。随后,体彩管理站向思远学校捐赠授牌。

●时评

当好公益“中间人”

■艾禾

“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心于2012年起向全国推广的一项品牌公益助学活动,已为3500余所学校送去急需的体育器材。这样一项承载着无数人爱心、受益者超百万的活动,体彩并没有独自去做,而是当了“中间人”,让更多爱心人士加入进来。

贵州铜仁体彩在进行捐赠活动的过程中,邀请体彩代销者参与,并与孩子们展开趣味运动会。此举让销售人员更加懂得自己销售体育彩票、筹集彩票公益金的意义。

除了体彩销售人员,各地体彩还邀请更多“圈外”人士参与捐赠活动。比如近日在湖北启动的“快乐操场”活动加入支教内容,武汉体育学院将派出30名体育专业在校大学生,奔赴10所乡村学校,进行为期3个月的支教工作,期间将承担学校的体育课程设计和教学、课余体育活

动指导、体育社团训练、课间操、校运会组织等。

浙江金华体彩在举办“快乐操场”活动的同时,启动“金彩”公益课堂活动,联合足球俱乐部等多家单位,为孩子们带去更专业的体育教学,让孩子们掌握更多的体育运动技能。

像武汉体院和金华体彩这样的公益行动,具有系统化、专业化等特点,不仅能为受助学校和师生带去实实在在的帮助,也能让参与支教的大学生等群体有了更多实践的机会,达到双赢的效果。

像这样的支教活动其他省市也进行过尝试。广东体彩就曾邀请奥运冠军和冠军教练参与支教活动,为孩子们装上一颗冠军的心。

对于偏远地区学校的师生来说,能接触到专业的体育教学非常难得,是体彩这个“中间人”为他们请来专业教练,让师生受益。

